

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII  
Núm. 14.547

Jueves 15 de Abril de 1937

Tel. 1533  
Aparato 12

COLABORACION F. U. E.

## Misiones pedagógicas

La República —dice el preámbulo del Decreto creando el Patronato de Misiones Pedagógicas de mayo de 1931— estima que es llegada la hora de que el pueblo se sienta participe en los bienes que el Estado tiene en sus manos y deban llegar a todos por igual... De esta suerte podrá abreviarse la obra, siempre lenta, que la educación pública va logrando mediante la aplicación de recursos conocidos, cuyo influjo se irá acrecentando cada día.

Esta misión, a modo de escuela recreativa, es para todos; chicos y grandes, hombres y mujeres, pero principalmente para los grandes, para los que se pasan la vida en el trabajo, para los que nunca fueron a la escuela y para los que no han podido volver a ella desde niños ni tenido ocasión de salir por el mundo a correr tierras aprendiendo y gozando...

En el período de dos años se han organizado y realizado más de setenta misiones pedagógicas a los pueblos de todas las provincias de Castilla la Nueva, Extremadura, Galicia, Alava, Vizcaya, León, Palencia, Zamora, Avila, etc.

Los compañeros de la Profesional del Magisterio pertenecientes a la F. U. E., dándose perfecta cuenta de los inmejorables resultados de estas misiones, están organizando en nuestra Capital unas Misiones Pedagógicas o Brigadas de Choque culturales, con el fin de llevar a los pueblos más atrasados culturalmente, las causas y consecuencias de la guerra por que atravesamos; los anhelos del actual momento y al mismo tiempo los conocimientos culturales más importantes por ellos desconocidos. Para la persecución de estos fines se proponen realizar:

- 1.— Representaciones teatrales cortas, a base de motivos populares antiguos y modernos, capaces de ser sentidos por el pueblo.
- 2.— Proyecciones de películas educativas y cómicas.
- 3.— Audiciones, charlas, recitales, etc.
- 4.— Coros, pequeña orquesta y Folk-Lore.

Pero a nuestro deber educativo se añade, con caracteres predominantes, uno nuevo, forjado por las circunstancias: el de exaltación popular. Llevar a todos los pueblos campesinos todo el entusiasmo que en las grandes ciudades nos anima y nos hace invencibles. Las consignas políticas, indispensables en primer lugar para vencer, después para el fecundo ensauce de la Revolución que late y se extiende por todo el país, han de ser lanzadas por nosotros con toda la tenacidad necesaria.

Estas Misiones Pedagógicas, pero eminentemente populares, se realizarán los domingos y días festivos, procurando que las representaciones tengan lugar en las plazas públicas o escuelas.

En estos momentos, los compañeros y compañeras de la F. U. E. del Magisterio están realizando y ultimando detalles de organización y seguramente tendrá lugar a primeros de Mayo la primera salida hacia los pueblecitos de la provincia de Castellón.

¡Camaradas antifascistas! Los estudiantes de la F. U. E. realizaremos todos los esfuerzos necesarios para forjar en los frentes, en la fábrica, en el campo, en todas partes, un nivel cultural elevado para todas las masas trabajadoras

Por eso exigimos paso franco a nuestra labor cultural revolucionaria.

El Responsable de Propaganda.  
VICENTE COMAS ALDEA.

## Cooperativa Unión Agrícola

Se hace saber a todos los interesados que esta Cooperativa tiene existencias de MAIZ para siembra.

Castellón 5 de Abril de 1937.  
El Presidente,  
MIGUEL SANS.

## Socorro Rojo Internacional

Se pone en conocimiento de todos los Arquitectos de Castellón y su provincia que quieren trabajar en el Socorro Rojo Internacional, se presenten en las Oficinas de este Comité, Casas Sala, 66.

Se ruega a quien pueda prestar una máquina de coser por un cierto tiempo, pase por el local del Socorro Rojo Internacional para fijar condiciones. Se trata de facilitársela a una familia evacuada que necesita trabajo.

## EDITORIAL

### La eficacia de los servidores del orden público

Es condición humana—triste y acusada condición—la plena indiferencia para todo aquello que redunde en beneficio general. Cuando en cualquier aspecto la vida nos es grata o fácil, son muy pocos los que meditan sobre sus causas, deseosos de saber a qué o quién debemos mostrar nuestra gratitud o reconocimiento. Y este defecto suele agravarse con una extraordinaria facilidad para olvidar pasadas situaciones difíciles en relación con ese mismo aspecto, con lo que despreciamos factores esenciales de comparación, que hagan adquirir a los hechos su verdadero valor.

Tal es el caso del orden público en la España leal. El contraste que ofrece es bien acusado. Al producirse la sublevación militar, creóse un estado de peligrosa anarquía. En los primeros momentos, fueron muchos los que se creyeron en posesión de la verdad al calificar tales hechos como consecuencia natural de la transformación social que la traición fascista había precipitado. ¡Nada más equivocado!

Salvadas contadas excepciones, motivadas por exaltaciones circunstanciales y un irrefrenable afán de vengar hondos agravios nacidos de la lucha social, los responsables de aquella breve etapa de terror son los traidores que quedaban en los organismos encargados del orden público y los agentes de la "quinta columna". Unos y otros actuaron en preconcebida inteligencia. Estos, provocaban un terror necesario para que los ejércitos traidores pudiesen actuar fácilmente sobre una retaguardia dividida por odios y dominada por el miedo y los otros les ayudaban con su pasividad o cooperando mediante detenciones indebidas o el incumplimiento de las órdenes que de las autoridades legítimas recibían.

De que esto es cierto no puede haber duda alguna. La guerra y la transformación social continúan y en medio de estas circunstancias bien adversas, por la serie de problemas que de ambas cosas se derivan, el orden público es magnífico y como no se conocía en España desde muchos años antes de producirse esta honda conmoción.

¿Por qué es dable constatar esta radical transformación? Porque la transformación social que necesita el pueblo trabajador español puede realizarse sin la subversión social. Pero, también, porque el Gobierno ha logrado ya realizar plenamente la transformación de todos los organismos encargados del orden público y la organización ha sido tan acertada que la paz absoluta que disfrutamos es el fruto de la plena eficacia de la acción de sus leales servidores.

Depurados los cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto, todo cuanto en ellos había de sano, unido a los nuevos elementos incorporados de las organizaciones sindicales y políticas antifascistas, está dando un rendimiento magnífico. A la capacidad, celo y fervor antifascista de los elementos idóneos se ha sumado el entusiasmo y el espíritu de sacrificio de la juventud representativa de la nueva España y como resultado tenemos esta tranquilidad que aquí en Castellón, como en el resto de España republicana, jamás se ve alterada ni turbada.

Secundando las órdenes de las autoridades y superiores y poniendo siempre de su parte el deseo de ser útil a la causa antifascista, silenciosamente la sección de Vigilancia viene realizando una serie interminable de excelentes servicios, gracias a los cuales la retaguardia vive tranquilamente, al quedar libre de todos los elementos facciosos que la intranquilizaban con sus bulos y la atemorizaban con sus sangrientas maniobras. Y en el desempeño de su misión ponen el tacto más depurado, sin que pueda señalarse hoy un solo caso de extralimitación de funciones ni de uso abusivo de sus facultades.

Complemento de esta magnífica acción de vigilancia es la esforzada conducta de los que integran los servicios de Seguridad y Asalto, luchando en todo momento contra la facción, lo mismo en las trincheras de los frentes de combate que en los pueblos y ciudades de la retaguardia imponiendo rápidamente el imperio del orden allí donde los traidores emboscados fienden el atrevimiento de intentar subvertirle.

Al poner de manifiesto el excelente rendimiento de todos los servicios de Vigilancia, Seguridad y Asalto de la España leal, nos es grato felicitar a quienes de modo tan eficaz vienen actuando en pro de la nueva España y en contra de la reacción y el fascismo.

EN EL TEATRO MUNICIPAL

## LA CONFERENCIA DE RAMON LAMONEDA

Ayer por la tarde tuvo lugar el anunciado mitin en el Teatro Municipal, hablando el Presidente de la Federación Gráfica Española, Ramón Lamonedá.

A la hora de empezar el acto, la sala estaba completamente llena, especialmente el patio, las plateas y localidades de primer y segundo piso. Concurren algunas representaciones de Sociedades Tipográficas de la provincia.

El acto es presidido por el camarada José Mata Juan, presidente de la Tipográfica de Castellón.

La Emisora local radia los discursos, que son retransmitidos a toda España.

Da comienzo el mitin con unas palabras de José Mata, quien dice:

"Camaradas, antifascistas todos de la España leal al Gobierno de la República del Frente Popular, y hermanos que habéis tenido la desgracia, al estallar este criminal levantamiento subversivo de las huestes carlistas y de invasión extranjera, de encontraros en territorio de esclavitud y de terror vaticanista: en nombre de la Sociedad Tipográfica, yo os saludo.

En esta fecha memorable, 14 de abril, fecha grandiosa, de imperecedero recuerdo para todo ciudadano amante y ferviente defensor de las libertades democráticas, cabe a la Sociedad Tipográfica de Castellón la más grande satisfacción y el más alto honor al poder fijar la voz del preclaro presidente de la Federación Gráfica Española, Ramón Lamonedá, obrero de la imprenta, hombre curtido en las luchas sindicales contra la opresora tiranía capitalista, perseguido sañudamente por las hordas negras, por los enemigos del pueblo, la posición que en estos momentos cabe adoptar al proletariado consciente español. Ramón Lamonedá, camarada modesto, sencillo, de una clara visión de los problemas y cuestiones que pudieran derivarse de esta guerra, de la que nosotros protestamos, pero que no rehuíamos, porque a ella nos ha llevado el indómito fascismo, nos señalará en este acto la ruta, el camino que el proletariado debe seguir para conseguir sus aspiraciones tan anheladas y por los que tantos años viene luchando: la liberación del proletariado por el proletariado, de la gárra capitalista.

Pero, camaradas; la Sociedad Tipográfica os dice que este acto no puede ser uno más de los que se vienen celebrando. Es preciso que recojamos las sabias enseñanzas del camarada Lamonedá. A la Sociedad Tipográfica cabe fijar su posición en estos momentos y en este acto. Nosotros somos fervientes enamorados de las colectividades obreras y a ello hemos ido; pero nosotros, camaradas, somos entusiastas defensores de la economía nacional y en ningún momento hemos rehuído el pago de los impuestos que el gas que el Gobierno nos imponga a todo comercio, y estamos dispuestos a sufragar todas las carterías revolucionarias constructivas, Gobierno defensor de la economía española y a realizar cuantos esfuerzos se nos pida. Nosotros, al incautarnos de unos talleres y constituir nuestro taller colectivo, lo

hemos hecho con una visión clara, con un criterio firme y concreto, que al terminar la guerra podamos presentarnos ante la faz del mundo, ante el Estado, ante el Gobierno del Pueblo y decirles: He ahí nuestra obra revolucionaria constructiva Gobierno: estos talleres, esta fábrica que con nuestro esfuerzo hemos ennoblecido y que con nuestro sudor hemos hecho grandes, fuertes y prósperas, te las entregamos, son tuyas. Tú, Gobierno, a disponer, tú, Gobierno, a ordenar; tú, Gobierno, hoy más que nunca, a mandar; nosotros, los obreros de la imprenta, a obedecer.

Dicho esto, camaradas, Ramón Lamonedá, presidente de la Federación Gráfica Española, va a dirigiros la palabra.

### Ramón Lamonedá

Comienza saludando a los camaradas de Castellón y les agradece la gentileza que representa el haberle ofrecido la tribuna para celebrar el acto que tiene lugar.

Agrega que no sabe si es buena o mala cosa el que la forja en que se ha hecho el movimiento obrero español deba más a los obreros manuales que a los intelectuales, pero en cambio sí que puede afirmar que el proletariado ante la reacción ha tenido y tiene un nervio, que hoy se está viendo con perfiles muy destacados, que ya hubieran querido para sí aquellos movimientos obreros europeos, de los que nosotros—añade—hemos aprendido todo, menos vigor, fortaleza y perseverancia revolucionaria, que eso lo tenemos, ya que de las quiebras porque todos o casi todos han pasado nosotros hemos obtenido aquellas saludables enseñanzas, que nos están salvando en estos días y que al propio tiempo nos permiten abrigar fundadas esperanzas con respecto al desarrollo final de la lucha antifascista.

Analiza las causas que motivaron el derrocamiento de la monarquía borbónica y saca la consecuencia de que el republicanismo que aceleró su agonía y muerte fué un republicanismo negativo, que más que republicanismo era antimonarquismo.

Así se explica—dice—que después del 14 de Abril el antimonarquismo no haya sabido forjar la República que el pueblo llevaba en su pensamiento y en su corazón porque para ello hubiera hecho falta la existencia de partidos republicanos de tipo afirmativo, de tradición y de solera, que poniendo brotes en sus viejos troncos, porque antiguo es el republicanismo tradicional español, hubiesen introducido en la forma republicana un contenido social capaz de que el pueblo español viese rápidamente los frutos tangibles de la victoria del 12 de abril y de la catástrofe para la monarquía del día 14, que hoy se conmemora.

Afirma que es posible que no se acepte esta teoría de la carencia de un republicanismo constructivo, afirmativo y vigoroso, capaz con su vigor de abatir la monarquía, pero no se puede negar que las corrientes que precedieron al 14 de abril eran muy fuertes y eran impulsadas por un republicanismo adjetivo, por el republicanismo que sentía el proletariado, que en su hostilidad a

Pasa a la cuarta plana.

# El Batallón Fernando Valera es propuesto para la Laureada por su heroísmo

## Información oficial de los frentes Ministerio de la Guerra

El parte facilitado anoche, a las 22 horas, dice:

La jornada ha transcurrido sin novedades dignas de mención.

Validos presentados en nuestras filas confirman el duro castigo sufrido por los rebeldes en los últimos combates.

La propia actitud del enemigo lo evidencia igualmente el no intentar la menor actuación para recuperar las líneas perdidas en tanto deja caer al azar sus proyectiles en el interior de la población civil sin justificación militar de ningún género.

Nuestras fuerzas consolidan y se hacen fuertes en las posiciones recientemente conquistadas, estableciendo nuevas bases para continuar quebrantando hasta su total destrucción, una línea enemiga que pretendía constituir una amenaza. En los demás sectores sin novedad.

## Ministerio de Marina y Aire

**SECTOR DEL NORO.**—Ayer, martes, a las 4'20 de la tarde advertida la presencia de aviones enemigos que se dirigían hacia Bilbao, despegó una escuadrilla de nuestros cazas que se encontró con varios aparatos de bombardeo protegidos por otros de caza los cuales no se crestaron al combate. Los aviones leales consiguieron alcanzarlos obligándoles a combatir.

Uno de los aparatos enemigos sufrió considerables averías.

Una hora más tarde, otra patrulla de caza nuestra se encontró con aparatos enemigos sobre Durango consiguiendo atacar a un bimotor faccioso de bombardeo contra el que se hicieron mil quinientos disparos de ametralladora. El bimotor faccioso se incendió cayendo en las proximidades de Mallavia. Sus tripulantes se arrojaron en paracaídas.

**SECTOR DEL SUR.**—Esta mañana seis aparatos nuestros protegidos por otros once de caza realizaron un bombardeo contra tropas enemigas en el cruce de la carretera situado al Sur Este de Peñaroya.

## Frentes del Norte

**Bilbao.**— Parte oficial del Estado Mayor del Ejército del Norte:

**Euzkadi.**— Frente de Guipúzcoa y Burgos, sin novedad.

**Frente de Alava y Vizcaya.**— En este frente nuestras tropas, a pesar del temporal, han operado sobre las inmediaciones del monte Sabigán, que ha quedado totalmente en nuestro poder después de causar al enemigo duro quebranto.

A la hora de dar este parte se desconoce el número de muertos y heridos tomados al enemigo.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado del regimiento de San Marcial, con armamento y munición.

**Santander.**— Se han pasado a nuestro campo dos soldados del ejército rebelde.

**Asturias.**— División de Oviedo. — Fuego de fusil ametrallador.

**Sectores del Escampero.**— La artillería leal batió concentraciones enemigas en el Escampero y Lorian.

Por el frente de León han llegado a nuestras filas dos paisanos.

## Frentes de Aragón

El comunicado de anoche dice:

"La actividad del frente en la tarde de hoy ha quedado reducida a duelos de artillería en los distintos sectores, así como tiros en las avanzadillas."

**Barcelona (2 t.).**— El comunicado de Guerra facilitado por el Consejero de Defensa de la Generalidad, dice:

**SECTOR DE HUESCA.**— En la mañana de hoy y por espacio de dos horas, el enemigo ha atacado fuertemente por el flanco izquierdo de nuestras posiciones, siendo rechazado.

En los subsectores de Tardienta, Robles y Alcubiérre intenso fuego de fusil y ametralladora y duelo de artillería.

En los mencionados subsectores se han pasado a nuestras filas dieciocho soldados.

En el resto de los frentes sin novedad.

## El general Miaja dice que hay tranquilidad

**Madrid (4 t.).**— Después de las palabras que ayer tarde pronunció por la radio el general Miaja, presenció una proyección editada por la Delegación de Propaganda y Prensa acerca de la brillante actuación de nuestras fuerzas y de la derrota sufrida por el ejército italiano en la Alcarria.

A las nueve de la noche recibió el general Presidente a los periodistas, a los que manifestó que había tranquilidad en los sectores de Madrid y que venía muy complacido del acto celebrado en la Delegación de Propaganda.

## Un film sobre la derrota italiana en la Alcarria

**Madrid (4 t.).**— Este mediodía recibió el general Miaja a los periodistas, a quienes dijo que la mañana de hoy había sido de gran tranquilidad y que no tenía ninguna noticia que comunicar a la Prensa.

## Un documento revelador de los planes del fascismo europeo

**Madrid (4 t.).**— En los combates verificados estos días, el enemigo ha sufrido muchas bajas y entre ellas figuran la de un capitán de aspecto extranjero, que no ha sido identificado totalmente.

En los bolisillos de su guerrera se encontraron importantes documentos, entre los que aparecía un mapa en tela, editado en Alemania, en el que se habían trazado perfectamente las líneas que habían de seguir las fuerzas facciosas en sus distintos avances por varias zonas españolas, en caso de que ello fuese posible.

Este cuidadoso trabajo marcaba con líneas de distintos colores los caminos que habían de llevar las fuerzas enemigas durante su invasión.

Estas fuerzas convergían en el nordeste de España, desde donde, formando cono, habían de llegar a los Pirineos orientales, por la parte del Rosellón. Desde allí continuarían su avance, a Montpellier y llegarían de esta forma hasta la costa, sin que pueda precisarse hasta que punto, porque el mapa no abarca más que una pequeña parte del territorio del sur de Francia.

También están marcados en el mapa, cuyo tamaño es de un metro cuadrado, los puntos que tie-

nen fácil acceso por los Pirineos, en dirección a Francia.

Este importante documento ha sido enviado el Jefe del Gobierno a Valencia, para que pueda utilizarlo como crea preciso, a fin de realizar las diversas gestiones que considere convenientes en las esferas democráticas internacionales.

## Batallón propuesto para la Laureada

**Valencia (4 t.).**— El segundo batallón Fernando Valera, de la 38 Brigada, que está luchando heroicamente en la Ciudad Universitaria, ha sido propuesto para la Cruz Laureada por su brillante comportamiento.

En uno de los últimos combates resultó herido uno de los hijos del diputado de Unión Republicana, señor Artigas Arpón.

## Información general

### Una cena en honor de la delegación del Comité mundial del S. R. I.

**Madrid (4 t.).**— Se encuentra en Madrid una delegación del Comité mundial del Socorro Rojo Internacional.

La noche pasada, el Comité provincial de Madrid les ofreció una cena íntima y al final pronunciaron breves palabras el comandante Carlos, el Presidente del Socorro Rojo Internacional de España Isidro Acevedo, comandante Lister y el secretario del Comité provincial Francisco Boles.

En nombre de la delegación extranjera, el camarada sueco Ansson expresó su agradecimiento por las pruebas de simpatía recibidas del pueblo español en su viaje.

Estamos contentos y orgullosos dijo, de hallarnos a vuestro lado y haber comprobado que el pueblo español, a más de dar su sangre en las trincheras, sabe mostrar su solidaridad a los que cayeron en defensa de la democracia.

Recuerda la ayuda que la Institución vienen prestando a los países que sufren la tiranía de una dictadura fascista.

Esta ayuda, añadió, es grande; pero estamos seguros de aumentarla en el futuro.

Nosotros nos proponemos que todas vuestras necesidades sean cubiertas por la democracia mundial, que está representada en estos momentos por la retaguardia del pueblo español.

A continuación Gallo, comisario de las brigadas internacionales y los restantes miembros que intervinieron de la Delegación, coincidieron en las manifestaciones de los oradores anteriores.

Por último, el comandante Carlos hizo unas interesantes disertaciones sobre la actual situación de nuestros soldados y los trabajos fundamentales que deben realizarse para conseguir rápidamente la victoria.

## Más de sesenta mil personas firman los pliegos de adhesión al Jefe del Estado

**Madrid (4 t.).**— Ayer desfilación por los locales de la Junta Municipal de Izquierda Republicana, donde se habían colocado pliegos para la recogida de firmas en homenaje al Presidente de la República, más de sesenta mil personas.

En vista de lo numeroso de la concurrencia, se ha acordado continuar la recogida de firmas hasta el domingo próximo.

Entre los firmantes figuraban numerosos combatientes, que aprovecharon el permiso para testimoniar su adhesión al Jefe del Estado.

## Unas cuartillas de Martínez Barrio

**Madrid (4 t.).**— Con motivo del aniversario de la República, al Presidente de las Cortes, Martínez Barrio, ha escrito unas cuartillas que publica la prensa de la mañana, en las que dice que estamos satisfaciendo ampliamente la demanda contraída al instaurarse la República en 1931, que advino sin derramamiento de sangre ni violencias.

El régimen republicano español va a conseguir su consagración histórica con vuestras victorias.

Somos lo que fuimos en todo momento; la legalidad, los poderes legítimos consagrados por la Constitución y dentro de poco seremos más; seremos la victoria.

Sin duda, para merecer la República, teníamos que sufrir esta prueba, a la que todos nos sometemos para conseguir una España purificada y digna de sí misma.

## Polémica entre jefes de servicios

**Madrid (4 t.).**— El órgano confidencial de la mañana publica una carta del jefe de los Servicios especiales del Ministerio de la Guerra, M. Salgado, aclarando la personalidad de Alfonso López de Letona, que según la nota de orden público facilitada ayer es un pistolero de Renovación Española.

Niega que tuviera su confianza en ningún momento y que en cambio lo utilizaba para servicios de contraespionaje, aprovechándose de su filiación derechista.

También lo ha utilizado como confidente el Consejero de Orden Público, en la cárcel de San Antón.

La misma sarta dice que Bernardino es un excelente camarada, que siempre ha demostrado ser leal y que goza de la confianza de sus jefes en la división.

Invita al Consejero de Orden Público a que muestre las claves de que habla, pues en el Departamento de Servicios especiales del Ministerio de la Guerra no se emplea clave alguna.

Considera una indiscreción que se le obligue a dar publicidad a asuntos secretos y nombres de elementos de que se vale para cumplir la misión que le ha sido confiada.

El periódico se solidariza con la actitud adoptada por la C. N. T. haciendo suya la aclaración y atacando violentamente al Consejero de Orden Público, que dice que no debe seguir un día más detentando la consejería.

Por su parte "Ahora" resalta la labor desarrollada por Cazorla en la Consejería de Orden Público a pro de la causa antifascista y como miembro del Comité Provincial de la J. S. U. desde el año 31.

Dice que su obra no es algo personal, sino la obra colectiva de un pupado de hombres abnegados, que conoce a los espías y los provocadores de que está rodeado y pide, en consecuencia, el apoyo de todos los antifascistas.

## De Cataluña

### La C. N. T. reitera su adhesión al Presidente Companys

**Barcelona (4 t.).**— "Solidaridad Obrera" vuelve a ocuparse del tema de la crisis del Gobierno de Cataluña y declara públicamente que la Confederación Nacional del Trabajo se halla al lado del Presidente de la Generalidad Luis Companys, a quien ha otorgado cuantas facilidades ha sido menester para solucionar el pleito político.

Nosotros, dice, estamos al lado del Presidente, quien sin servilismos adulatorios de ninguna clase, procedimiento incompatible en nuestro movimiento revolucionario, sabe que cuenta con nues-

## FRENTES DEL CENTRO

### El Cerro del Aguila está casi cercado. En el Jarama las fuerzas republicanas realizan un considerable avance

**Madrid (4 t.).**— La tranquilidad ha sido la nota más característica de la jornada de hoy en los diversos frentes cercanos a Madrid.

Solamente esta tranquilidad se ha visto turbada por el intenso cañoneo que durante la madrugada última y primeras horas de la mañana de hoy realizaron nuestras baterías, que lanzaron sus proyectiles sobre las posiciones fascistas.

En el Cerro Garabita este cañoneo ha tenido una intensidad mayor, pues al intentar contrabater nuestras posiciones las baterías fascistas los cañones de la República realizaron fuego de cortina sobre los parapetos facciosos, haciendo enmudecer a los rebeldes, no sin que antes lanzasen algunos proyectiles sobre el casco de Madrid.

En el Cerro del Aguila y en el sector del Puente de los Franceses la situación de las fuerzas invasoras es más angustiosa que en el Cerro Garabita.

En el Cerro del Aguila los rebeldes están batidos totalmente por tres flancos, lo que hace que el cerco sea absoluto.

Se han mejorado nuestras posiciones del Puente de los Franceses, donde los facciosos, después de presionar constantemente nuestras posiciones durante la madrugada, no han podido aguantar nuestro contraataque, viéndose obligados a replegarse más allá de las posiciones desde donde habían iniciado los ataques.

En la Ciudad Universitaria se ha continuado hostilizando con energía las posiciones enemigas. Los rebeldes intentaron en la pasada noche construir el puente volado por el ejército popular y

que les servía para enlazar sus comunicaciones con los núcleos facciosos de la Casa de Campo, pero no han logrado sus propósitos porque nuestras baterías primero y las ametralladoras y morteros después, hicieron un intenso fuego sobre los invasores, que se replegaron a las guaridas de donde habían salido.

También se ha combatido, aunque con menos violencia, en el cruce de las carreteras de Castilla y El Pardo, donde nuestras fuerzas, llevando la iniciativa, castigaron con dureza al enemigo, quien desde las primeras horas de la mañana no ha vuelto a hacer acto de presencia.

Como consecuencia de un ligero ataque que los invasores realizaron sobre nuestras posiciones en el Jarama, se desencadenó una ofensiva nuestra, que ha durado toda la mañana.

Los rebeldes fueron seriamente quebrantados por nuestras fuerzas que, precedidas de máquinas de guerra, se lanzaron a un contraataque de gran violencia que no pudo ser contenido, retrocediendo el enemigo ante nuestro empuje.

En los demás sectores apenas hubo más movimiento que el que diariamente depara la guerra.

En el Norte de la provincia de Guadalajara nuestros cañones bombardearon con eficacia las posiciones enemigas.

La aviación ha realizado vuelos de observación y bombardeo sobre las posiciones fascistas, especialmente en la carretera de La Coruña, estación de Naalperal de Pinare, Bartolomé de Pinare y algunos de los frentes del Jarama.

tro más profundo respeto y nuestra adhesión más sincera.

**La U. G. T. explica su actitud en la crisis**

Barcelona (4 t.). — La posición de la U. G. T. en las deliberaciones de la crisis la expone el secretario general en el periódico "Tribuna", diciendo: No pretendemos aumentar el número de Consejeros ni rebajar los de la C. N. T.

En la carta que dirigimos al Presidente de la Generalidad proponíamos el siguiente reparto de consejerías:

C. N. T.: Defensa, Economía, Servicios Públicos y Sanidad.

U. G. T.: Industrias de guerra, Trabajo y Justicia.

Esquerra: Hacienda, Cultura y Seguridad Interior.

Rabassaires: Agricultura y Abas tecimientos, en una sola Consejería.

Como cargos inmediatos la U. G. T. pedía el Departamento organizado de las reservas del ejército popular, anexo a la Consejería de Defensa y la Dirección General de Seguridad.

Pedía, además, y sobre todo esto ya se había llegado a un acuerdo, la redacción y publicación de un programa de gobierno, que sería firmado por todas las organizaciones participantes en el nuevo Consejo.

**VISITA A RADIO CASTELLON**

**Un saludo del Gobernador civil**

Ayer, a mediodía, el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, don Manuel Rodríguez, acompañado del secretario particular, señor Carreguí, hizo una visita a nuestra Emisora local E. A. J. 14 RADIO CASTELLON, siendo recibidos los visitantes por el Director-Administrador, señor Pérez Navarro, y todo el personal de la Estación, que hicieron a tan gratos visitantes los honores que se merecían.

El Gobernador Civil visitó detenidamente todas las dependencias, teniendo elogios y felicitaciones para todo el personal por la precisión con que se desempeñan todos los trabajos. Las palabras de alabanza del Gobernador Civil fueron gratamente correspondidas por el personal empleado.

Como ya se había anunciado, a la una y media en punto el Director, señor Pérez Navarro, ante el micrófono dirige unas breves palabras a los radioyentes, en las que manifiesta la adhesión inquebrantable de RADIO CASTELLON hacia la República Española y su Gobierno legítimo, dedicando permanentemente todos sus servicios y trabajos a la causa antifascista. Seguidamente hace la presentación del señor Gobernador Civil.

Las primeras palabras del Gobernador son de cordial y cariñoso saludo a todas las fuerzas combatientes que luchan por la independencia y libertad de nuestro suelo, hoy invadido por tropas extranjeras y ensangrentado dolorosamente por traidores a su patria. Hace extensivo su sincero saludo, en fecha tan memorable como el sexto aniversario de la República, a todas las clases trabajadoras que en la retaguardia se afanan para ayudar con su producción a los combatientes del frente, para que en fecha próxima se logre la victoria por todos anhelada.

A continuación tiene frases de sincero elogio para todas las entidades y organismos oficiales de la capital y provincia, así como también para todas las agrupaciones políticas y sindicales, fuerzas armadas y, en general, para todos los antifascistas, a los que agradece su entusiasta colaboración para que la lucha por nuestras libertades tenga el final a que las clases proletarias tienen derecho.

En párrafos de entusiasmo y en nombre de todo Castellón y su provincia, se dirige a Su Excelencia el Presidente de la República

**El alcalde de Madrid sufre un accidente de automóvil**

Barcelona (4 t.). — Cerca de Sitges ha volcado el automóvil en que iba el alcalde de Madrid, Cayetano Redondo, su señora y otros acompañantes.

El alcalde y su señora han resultado con magullamientos. Ligeramente herido el jefe de la Guardia Municipal, Ramón Palacios, y de consideración el secretario particular del alcalde, Enrique Hoyos y el chofer Tomás Moro.

El secretario del Ayuntamiento madrileño, Mariano Bermejo, resultó ileso.

El alcalde y su señora han continuado su viaje a Barcelona y Hoyos y el chofer han quedado hospitalizados en una clínica del mencionado pueblo catalán.

**Companys se entrevistará con la C. N. T.**

Barcelona (4 t.). — Este mediodía el secretario de la presidencia manifestó a los periodistas que el señor Companys había permanecido durante toda la mañana en la presidencia trabajando y que esta tarde probablemente recibiría a los representantes de la C. N. T.

ta y disponte a compartir nueva casa y nuevo plato en la tierra libre de la tiranía y la destrucción fascista. Y a compartirlo con alegría y confianza.

La Oficina de Evacuación y Asistencia a Refugiados, recogiendo el contenido espiritual, que informa al Ministerio de Sanidad y Asistencia Social, para reparar el daño que te infirió el fascismo ha creado la ficha de refugiados, llenala con confianza. No es para pedirte nada sino para darte cuanto podamos; es el título de los nuevos derechos que has adquirido entre los leales al perderlo todo entre los traidores.

Castellón, Abril 1937.

**Cartelera de espectáculos**

**TEATRO MUNICIPAL**

A las 6'30 de la tarde Gran Compañía de Comedias Valencianas del popularísimo primer actor PEPE ALBA.

Repósición de la conocida comedia en DOS ACTOS, titulada "RATOLINS DE CASA RICA"

A las 9'45 noche ESTRENO de la comedia en DOS ACTOS y en prosa, titulada "RIALES"

Extraordinaria reacción de PEPE ALBA.

Y FIN DE FIESTA por las principales partes de la Compañía.

**CINE DORE**

A las 6'45 y 9'30 "PRESIDENTE EJEMPLAR", cómica en dos partes.

"AVENTURAS DEL BOSCO", dibujo.

La interesante producción UNIVERSAL, en español, titulada "CON TRABAJO"

**SALON ROYAL**

A las 6'45 y 9'30 La cómica en dos partes "EL AMIGO DE PANAMA"

El dibujo en color "TIENDA DE LOZA"

El tecnicolor "HOTEL TELA DE ARAÑA"

GRAN EXITO de la superproducción METRO GOLDWYN, hablada en español

"ENTRE ESPOSA Y SECRETARIA"

por los grandes artistas de la pantalla Clark GABLE, Jean HARLOW y Myrna LOY.

**CAPITOL CINEMA**

A las 6'45 y 9'30 La documental "DEPORTE VARONIL"

El dibujo "BETTY JUEZ POR UN DIA"

El tecnicolor "LA LIEBRE Y LA TORTUGA"

ESTRENO FORMIDABLE del film lleno de acción y de interés de ARTISTAS ASOCIADOS, en español.

"LA CIUDAD SIN LEY"

por Edward G. ROBINSON, Miriam HOPKINS y Joel Mc. CREA.

**ACTUALIDADES**

A las 6'45 y 9'30 Interesantes y escogidos reportajes SOVIETICOS y EXITO de la formidable producción RUSA, de palpante actualidad

LOS MARINOS DE CRONSTADT

**Teatro Municipal**

**FUNCION CONMEMORATIVA**

Tuvo lugar ayer noche, en el Teatro Municipal, una extraordinaria función conmemorativa del sexto aniversario de la República y en honor a los bravos defensores de la causa antifascista.

La pa casi familiar compañía que dirige Pepe Alba, puso en escena el gracioso sainete de J. Soler Peris titulado "Els Estudiants" alcanzando un éxito igual, sino superior al alcanzado el día del estreno.

Pepe Alba derrochó la gracia en la creación del personaje representado, arrancando hilarantes carcajadas. Le secundaron corabierto las señoritas Fabra, Mañá Baeza, Paredes, N. Alba y González y los señores Pérez, Campos Cortes, Zarzo, Gil y Fabra.

Todos fueron muy aplaudidos.

A continuación, la primera actriz de la compañía, Palmira Fabra, recitó una bella poesía de Federico García Lorca.

Como final, la Banda Municipal dió un escogido concierto, interpretando con la maestría de siempre "La Leyenda del Beso", "La Gran Pascua Rusa", "Variaciones sobre un tema suizo" y "Capricho Árabe", sin olvidar el Himno Nacional que fué escuchado con emoción y aplauso.

Las ovaciones estallaron repetidamente.

El teatro, que estaba exornado con profusión de plantas, ofreció aspecto de solemnidad, viéndose ocupadas todas las localidades.

La recaudación se destinó íntegra a beneficio de los Hospitales de Sangre.

Es así como Pepe Alba y sus huéspedes y nuestra laureada Banda Municipal quisieron sumar su esfuerzo y fervor a la conmemoración del sexto aniversario de la República.

**C. N. T. A. I. T. Sindicato Unico de la Enseñanza de Castellón**

Este SINDICATO convoca a todos sus afiliados a la Asamblea General que tendrá lugar en su local, el día 18 de los corrientes a las DIEZ de la mañana.

LA ADMINISTRATIVA. Castellón 15 abril 1937.

**Deportes**

**PELOTA**

**EL PARTIDO DE AYER**

Carboneret y Silvestret dejaron ayer tarde a Landrú y Gallegu a 30 tantos.

Este último bando a partir de los quince tantos hablaron más que jugaron.

Carboneret aunque está desentrenado se vé que tiene madera de jugador. Tiene un estilo parecido al Fusteret y ya es decir bastante

**Somos la retaguardia**

La siguiente carta ha sido escrita por Maria Stalker, compañera de Ken Stalker, muerto en España y dirigida a la SHOP ASSISTANTS' UNION, a la que Ken estaba afiliado.

Estimados camaradas: He sabido que mi compañero Ken Stalker ha muerto en España. Era comandante de una compañía que defendía la carretera de Valencia a Madrid.

Estos hombres han sido calificados por el DAILY WORKER como héroes, pero considero necesario manifestar que durante la Gran Guerra también se mostró el heroísmo. La diferencia es que la BRIGADA INTERNACIONAL con sus voluntarios, lucha por una vida mejor, por el progreso de la clase obrera.

Han ido a la lucha cantando himnos propios de un ejército revolucionario. Han muerto con el corazón embargado de esperanza dándonos un ejemplo de tal naturaleza, que nos dará fuerzas para luchar contra quien sea. Pero esto es asunto nuestro. ¿No somos la retaguardia? Si abandonamos a nuestros héroes, volverá a repetirse la lucha sin fruto de Irlanda. La vanguardia se apoderó de la Central de Correos e izó la bandera, pero no tenía retaguardia.

El Partido Laborista, el Partido Comunista y los Sindicatos, son la retaguardia de la BRIGADA INTERNACIONAL. Demostremos que nuestros héroes no han muerto en vano. Nuestras armas, son la propaganda y la razón. El Pueblo—la mejor parte de él—está ciego, no se le ha dicho con claridad lo que ocurre.

¿Estamos a no dispuestos a luchar por los sin hogar de este País, cuando muchos de ellos han tenido el valor de incorporarse a

la lucha y morir? Camaradas, es falso que estos hombres hayan ido a España a trabajar en la retaguardia por 6 Libras al mes. Personalmente sé que han solicitado el incorporarse para luchar contra un sistema, que no les ha proporcionado sino hambre y sufrimientos.

Por mi únicamente sé decir que he perdido el mejor compañero como nadie haya podido tener. Muchos caerán, pero otros ocuparán el puesto de los caídos.

Y en estos momentos únicamente puedo decir. VIVA LA BRIGADA INTERNACIONAL.

Fraternalmente vuestra,

MARIA STALKER.

Del DAILY WORKER, del día de Abril de 1937.

Traducido por M. PERIS.

**CRONICA**

**LAMONEDA EN CASTELLON**

Ayer estuvo unas horas en Castellón el subsecretario de Trabajo y secretario general del Partido Socialista, Ramón Lamóneda, con objeto de tomar parte en un acto en el Teatro Municipal, cuya reseña damos aparte.

El presidente y algunos directivos de la Sociedad Tipográfica, en unión de otros elementos del Partido Socialista, salieron a esperarle hasta el límite de la carretera de Vicarreal, acompañándole después en su visita al Gobierno Civil, Casa del Pueblo y taller colectivo de la Sociedad Tipográfica.

**Sindicato provincial del transporte**

A TODAS LAS SECCIONES. Atendiendo órdenes de nuestra Federación sobre la de declaración de trabajo el 14 de Abril, entregando el salario correspondiente a ese día a este Sindicato, esperamos que todas las secciones cumplan las órdenes de la Federación y dadas por el Gobierno de la República.

Todos los obreros del Transporte pertenecientes a este Sindicato una vez más y siempre que la ocasión se presente, disciplina y obediencia ciega al Gobierno.

Por el Comité, EL SECRETARIO.

**Federación Nacional del transporte**

A TODAS LAS SECCIONES: En cumplimiento de la disposición del Gobierno de declarar día de trabajo, el 14 de Abril, y que se haga entrega del salario correspondiente a esta fecha, esperamos que todas nuestras secciones procedan a la recaudación de estos jornales, remitiendo su total a la mayor brevedad, para estar de esta manera debidamente informados de la aportación de nuestras secciones.

Poned todo vuestro entusiasmo en esta tarea, para que no quede un solo afiliado sin hacer entrega de su día de salario en defensa de nuestra independencia.

Por el Comité,

El Secretario de Propaganda.

- Para los niños.
- Para adultos.
- Para los ancianos.
- ES EL MEJOR LAXANTE.
- ES EL MEJOR PURGANTE.
- El más agradable.
- El más cómodo.
- El más económico.
- LAS "TABLETAS CASTELLO".
- 30 dosis DOS pesetas.
- De venta: En las principales Farmacias.

Lea V.

Heraldo de Castellón

# Heraldo de Castellón

## En el Teatro Municipal

### La conferencia de Ramón Lamonedá

Viene de la primera plana.

La clase burguesa, por lo que ésta tenía de opresora en el orden económico, veía en la nueva forma de gobierno una base democrática y con ella amplio camino para la consecución de sus reivindicaciones sociales.

Dice que no podría apreciar que fué más eficaz para acabar con la monarquía borbónica; si la gesta sublime, abnegada y digna de Galán y García Hernández, produciendo una acción revulsiva en la conciencia nacional que no cesa en su ritmo hasta que el Borbón huye por Cartagena, o la labor escrita en las páginas, ya un poco pálidas de la Historia del Arte de Imprimir, por el camarada Juan José Morato, narrando las acciones heroicas de tantos militantes que hicieron en el seno de la monarquía española una organización sindical que cada día iba mermando el poder político y el poder social de las instituciones hoy caídas.

El 14 de abril — continúa diciendo — fué recibido por nosotros con alegría, no siendo fundamentalmente democráticos y liberales, sino marxistas, porque sabíamos, intuíamos nosotros, que la influencia del republicanismo negativo y del antimarxismo, de aquella plataforma política a la que habían ido los hombres más por rencores que por convicción, iba a cesar muy pronto y que iba a morir dejando también una estela de desvergüenza. De ahí, que hoy los hombres del movimiento obrero ugetista, los hombres del Partido Socialista, que saludamos el 14 de abril el advenimiento de la República con alegría de quienes ven que sus esperanzas van a plasmarse en realidad, vemos hoy que muchas personalidades, cuyos nombres estaban siempre adscritos a esa fecha y a aquellas gestas, hoy están en el forzoso exilio, hoy están o mandando disparar al otro lado de las trincheras antifascistas o lanzando bombas desde el aire con aparatos robados ignominiosamente a la República española, a cuyo nacimiento nos... (gran ovación que impide oír las últimas palabras). Y hay que dejar grabados en la imaginación de las multitudes esos nombres, para que les sirva de lección eterna ese perfil de la demagogia española, a la que, si queremos que la revolución no se fruste, hemos de enterrar de una vez para siempre.

Se refiere después a las dos corrientes claramente observadas en el movimiento obrero dentro de la República naciente: una corriente industrial y una corriente rural, a las que hubo que atender y no con el mismo ritmo, por la situación en que se encontraban los obreros agrícolas, que urgía se les mejorase de una manera rápida y eficaz.

Comenta la Ley de Contratos de Trabajo llevada a las Cortes Constituyentes por Largo Caballero y que figurará en la Exposición Universal de París y dice que tanto ésta, como la legislación que en materia social se elaboró en los primeros Gobiernos de la República, vendrá a poner en condiciones a la clase trabajadora para conquistar de mayor envergadura que las obtenidas con ellas.

Se lamenta de la falta de homogeneidad en las fuerzas que han venido desfilando por el Poder durante los 6 años de República y propugna por una uniformidad de función en el futuro,

que permita realizar una obra estable y eficaz.

Alude a su actuación con motivo de un acto celebrado en esta Ciudad el año 22 y analiza la preparación que se ha logrado infiltrar al proletariado desde dicho año hasta el 31, en que se instauró la República y las enseñanzas que se han venido sucediendo desde la implantación del nuevo régimen en España hasta la subversión militar del 18 de julio.

Se refiere después a la posición absurda en que se colocó la burguesía al advenimiento del nuevo Régimen, negando de una manera sistemática su apoyo a cuantos avances sociales se insinuaban y persistiendo en su inalterable posición, que en el decurso de la Historia y con una simple visión se puede comprobar de una manera plena.

Establece la diferencia que resulta entre el movimiento revolucionario encauzado por la clase trabajadora de un espíritu progresivo y el decayente y de servidumbre que en contraposición a aquel se pretendió impulsar, ya instaurado el régimen republicano, por individuos desinteresados y al servicio de bastardos intereses que intentaban restar pujanza y unidad al proletariado español.

Alude a la labor de transformación que en el individuo realizan los Sindicatos y estudia las posiciones internas que tienen que sostener los mismos durante este lapso de tiempo.

Estudia la labor que tienen que realizar en esta etapa de la República los partidos políticos de clase, que tiene que apartarse en un todo de lo caduco y viejo para inspirarse en las nuevas formas y orientaciones que vienen marcando las derivaciones del actual movimiento y que concuerdan con las que ya, con anterioridad al mismo, preconizaba Azaña; y asimismo la labor gigantesca de las organizaciones sindicales ante el inusitado crecimiento de las mismas, que motivó la magnífica reacción ciudadana operada a raíz de la sublevación fascista.

Se refiere después al sentimiento innato en las masas societa-rias de colocarse siempre en la oposición y dice que este sentimiento hay que sustituirle por una disciplina férrea, lo que no se puede olvidar ni por un solo momento, ya que la revolución — afirma — enlazada con la guerra es lo que nosotros queremos que sea. El Poder está en manos de hombres nuestros. Muchos trabajadores no han olvidado que en los tiempos en que las derechas estaban en el Poder, la rebeldía era una obligación y la mansedumbre una vileza, pero no deben tampoco olvidar que en estos tiempos la rebeldía es una traición y la obediencia es un deber (ovación).

Seguidamente analiza las orientaciones que constituyen el movimiento obrero español, marcadas en sus comienzos por la labor de los camaradas Anselmo Lorenzo y Pablo Iglesias y que señala las diversas oscilaciones que se marcan en la marcha del proletariado, y saca la consecuencia de que al movimiento obrero no se le puede considerar como una fuerza que constituya un bloque compacto y homogéneo, sino al contrario, puesto que tiene su fuerza social neutralizada por sus divisiones espirituales internas.

Se refiere después a la unidad sindical y dice que éste es hoy uno de los problemas que no pueden de ninguna manera abandonarse. Y no puede abandonarse — agrega — porque si en tiempos de contiendas ante el capitalismo, no ya ante el fascismo, la división

de las dos Sindicales nos producía daños irreparables, porque era muy triste que muchas veces en el movimiento obrero se repitiese la creencia bíblica de que Caín levantara la mano fratricida contra su hermano Abel, hoy, que estamos esperando el final de la guerra para continuar mejor la transformación social de nuestro país, un movimiento obrero unido es una exigencia imperiosa de los tiempos.

Añade que las experiencias hechas, no a través de los libros, sino en los propios talleres (y es opinión que se va generalizando entre la clase proletaria), confirman la magnitud, alcance y trascendencia del movimiento obrero que podría tener en España si se lograra fundir sólidamente el espíritu organizador de la Unión General de Trabajadores y sus extraordinarias condiciones constructivas, con el espíritu dinámico, tenaz y acurado de la Confederación Nacional del Trabajo. (Muy bien. Aplausos).

Dice que todos los esfuerzos tienden a hacer una República de Trabajadores de dos clases nada más, de los que trabajan porque están en actitud física de trabajar y de los que no trabajan porque tienen su sitio social en la Escuela, en la Universidad o en el seguro de reposo, después de haber rendido a la vida toda la fecundidad de un trabajo continuo y desinteresado. (Muy bien. Ovación.)

Entona un elogio cálido y fervoroso a la figura gigantesca de Carlos Marx y dice que, siguiendo los postulados del mismo, el proletariado español va a la construcción de una nueva España, en moldes que no guardan ninguna semejanza con los empleados por la burguesía reaccionaria.

Termina diciendo que a los obreros tipógrafos, a los obreros de la imprenta les ha correspondido la fase más revolucionaria de todos los tiempos, ya que no ha habido cosa más explosiva que el propio alfabeto y ya que ayer — añade — fuimos guía del movimiento para destruir el poder capitalista por el método diario de irles cercenando un poco de su poder y por los métodos extraordinarios en los días difíciles de dar empujones y golpes definitivos, correspondenos ahora también ser guías del movimiento sindical y realizar aquella labor necesaria para la obtención de una sola Sindical y cuando se logre y a lograrla hemos de poner toda nuestra voluntad para fundirla en un Partido, en un proletariado único, hemos de poner también toda nuestra voluntad en ganar la guerra, que no está aún ganada, y ganemos entonces la revolución para entonces llevar al movimiento obrero a cimas en que no hablamos podido soñar. No ha ser solamente redentores de nuestra Patria sino a ser los redentores con Rusia de la Patria a todos los trabajadores que se llamen así.

El orador, que fué muy aplaudido en el transcurso de la conferencia, el final recibe una larga y entusiástica ovación.

## GOBIERNO CIVIL

### El fervor republicano de Castellón

El gobernador nos dijo que durante el día de ayer, con motivo del serto aniversario de la proclamación de la República española, desfilaron por su despacho oficial, para ofrecer su incondicional apoyo al Gobierno y reiterar su fervoroso entusiasmo por la causa antifascista, todos los organismos oficiales de la capital.

Con igual motivo vinieron a manifestar su inquebrantable fe en el triunfo de la causa del pueblo y reafirmar su apoyo al Gobierno legítimo republicano los partidos

políticos y organizaciones antifascistas de Castellón, y por telegrama lo hicieron los Consejos Municipales de la provincia.

## UN TELEGRAMA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Ayer le fué dirigido a S. E. el Presidente de la República Española, don Manuel Azaña, desde este Gobierno civil, el siguiente despacho telegráfico:

"Tengo el honor de saludar a V. E. en su doble condición de Presidente de la República y ciudadano ejemplar y austero, en día tan señalado como el de hoy, expresándole en nombre propio y en el de todos los Centros Oficiales, Sindicatos, Partidos Políticos y ciudadanos en general de Castellón y su provincia, la más sincera adhesión a la justa causa de libertad y democracia, por la que luchamos, y el anhelo vehemente de que, como es seguro, se consolide cuanto antes triunfo al que se es tan acreedor. Le saluda respetuosamente."

## MAS TELEGRAMAS

En igual sentido fueron dirigidos sendos telegramas a los excelentísimos señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Gobernación.

## MAS DONATIVOS

Entrega de un día de haber con destino a los Hospitales de Sangre.

Atendiendo el llamamiento hecho por el Consejo de Ministros del Gobierno, han sido entregados en este Gobierno Civil en el día de ayer, los siguientes donativos:

Suma anterior, 313 pesetas.

Personal Carabineros de la Provincia, 2.113'10 pesetas; Personal Administrativo y Subalterno y Secretarios particulares del Gobierno civil, 159'05; Personal Casa Juan Fabregat, 65; Personal Depósito Intendencia, 160; Joaquín Beltrán y personal control, 45; Sindicato Trabajadores Riego y Policía Rural U. G. T., 370'15; Dependencia Farmacia Castelló, 25; Caja Ahorros (Activos, Pensionistas y Jubilados), 405'05 Joaquín Sánchez Rico, 5; Salvador Peláez Edo, 20; Personal Casa Hijo Jaime Blanch, 118'20 Empleados Administrativos del Consejo Metalúrgico Técnico Administrativo U. G. T., 123'95; Personal Almacenes Pedro Sancho, 230'45; Personal Control Tintes y Aprestos Luís R. Bajuelo y J. Chiva, 415; Bernat Artola Tomás, 25; Personal Autos Mediterráneo, 119'25; Francisco Felip, 8 pesetas; Pedro Baraja, 8; José Mira Gordón, 12; Personal Correos Técnico-Subalterno, 441'70; Sindicato Trabajadores Ministerio Trabajo y Previsión, 219'95; Funcionarios y Empleados Ayuntamiento Villarreal, 1.258; Personal Oficinas Estadística, 72'65; Personal Juzgado Municipal, 49'80; Angel Fernández, 30; Sindicato Unico Ramó Construcción Sección Cales, Yesos y Cementos, 300; Personal Fijo y Eventual Ministerio Industria y Comercio, 97'35; Montepío Militar, 8'20; Miguel Vcente Gaya y dos Hnos., 15; Sindicato Obreros Sanitarios del Ministerio Sanidad, 311'70; Empleados Municipales de Castellón, 2.500; Cuerpo Telégrafos, 1.933'70; Personal Escuela Graduada, "Cervantes", 124'55; Personal Hospitales, 2.000; Personal C.L.U.E.A., 100; Sindicato Trabajadores Ministerio Agricultura, 412'20; Escuela Graduada Gaetà Huguet, 90'40; Serapio Moreno Camarà, 9'50; Funcionarios Audiencia, Tribunal Popular, Jurado Urgencia y Juzgados Especiales, 557'80; Empleados Cámara Urbana, 232'35; Hidroeléctrica Es-

## CONSEJO MUNICIPAL

### Merecidos elogios a la agrupación «Juan Marcos»

El alcalde, al recibarnos, tuvo términos de gran elogio para los muchachos del cuadro teatral "Juan Marcos", de la F. U. E., pues en ocasión del último bombardeo de nuestra capital por los barcos fascistas y encontrándose en aquellos momentos celebrando una función en el Teatro Municipal, a beneficio del Patronato de Ayuda Infantil, a la que asistió por tratarse de un acto altamente simpático y humanitario, comprobó la entereza de ánimo de todos, no perdiendo ni un momento la serenidad, continuando la representación y coadyuvando, juntamente con las autoridades, a que el público no perdiese la moral.

Al hacer públicas estas manifestaciones, el alcalde transmite por nuestro conducto la más cordial felicitación a todos los componentes del "Teatro Universitario", tanto por la labor cultural que realizan como por su elevado espíritu de ciudadanía.

## FELICITACIONES PARA LA BANDA

Con motivo del concierto que dió anoche en el Teatro la Banda Municipal en la función en homenaje a la República, está recibiendo muchas felicitaciones por la brillante intervención de esta prestigiosa y laureada agrupación musical, que con todo cariño y justicia transmite a su director, Eduardo Felip, y a todos los profesores que la integran.

## CAPITULO DE MULTAS

Como final de nuestra charla, nos facilita nota de las últimas multas impuestas por la comisión de Abastos, que son éstas:

De 2.000 pesetas a Carmen Bernat, habitante en la calle de Zaragoza, número 31, por vender harina clandestinamente, sin pasar por el control de Abastos.

De 500 pesetas, a Enrique Moliner, habitante en la calle González Chermá, número 69, por cobrar el ticket pro-refugiados y no entregarlo al comprador.

## PERDIDA

una perrita de dos meses, color gris, pelo largo, desaparecida en la plaza del Mercado, se ruega a la persona que la haya encontrado la presente en esta redacción y se le gratificará.

pañola C. N. T.-U. G. T., 698'50; Aguas Potables U. G. T., 277'40; Taller Colectivo Electricista de la U. G. T., 220; Personal LUTE, 20 pesetas por obrero, 3.880; Personal Junta Obras Puerto, 1.061'75; Sindicato Trabajadores de Hacienda U. G. T., 1.116'75; Personal Delegación Industria, 76'60; Francisco Artola Solio, 9'50; Sindicato Técnicos Arquitectura Ingeniería, 50; Comisarios y Funcionarios Comisaría Ejército Voluntario, 261'60; Manuel Beltrán, 10'70; Salvador Marín, Secretario Juzgado Instrucción, 27'50; José Dols, 8'30; Rafael Vicens, 10; Vicente Chover, 10; Reclusos Prisión; Provincial, 180'25; Jorge Bautista, 8'30; Notarios de Castellón, 60; José Beltrán, 8; Colectividad del Mueble, 1.187'50; Personal Junta Provincial Abastos, 433'50; Personal Fábrica Juan Antonio Querol, 151'50; Personal Fábrica Caramelos Vicente Fonts Blanco, 41'20; Obreros Agentes Aduanas Unificadas, 150; Personal Casa Chermá y Braulio, 63'80; Personal Talleres Fábrica Nacional Moneda, 883'30; Funcionarios Prisión Provincial, 98; Pompas Fúnebres, Cooperativa Valencia, 25; Personal Cuerpo Investigación y Vigilancia, 490'05 José Romero García, 25.

Total, pesetas 27.035'35.